

BREVE ANALISIS Rusia, China roja y Estados Unidos

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos.
—|—

De parte de los políticos norteamericanos a partir de Franklin D. Roosevelt, se ha incurrido en una tremenda y trágica contradicción, pues mientras que por un lado han pretendido seguir una política exterior para "salvar al mundo para la democracia", por otra parte no obstante que las potencias "fascistas", Italia, Alemania y Japón, fueron vencidas en la IIa. Guerra Mundial, posteriormente hemos visto cómo los propios Estados Unidos, lo mismo que Inglaterra y Francia, no solamente toleraron con pasividad la ocupación ruso-soviética de más de la mitad de Europa y Asia entregada al comunismo, sino lo que es mucho más grave a medida que va pasando el tiempo, Rusia ha extendido su influencia sobre Europa Occidental al través de los partidos marxistas —socialistas y comunistas—, y también en África donde los cubanos de Fidel Castro han sido empleados como peones de avanzada a favor del comunismo ruso. Ante esta situación, Europa occidental ha mantenido una actitud de pasividad aunque últimamente con la invasión del ex-Congo Belga de parte de los comunistas de Angola, tanto Francia como Bélgica, enviaron su ayuda a Zaire.

Si Europa Occidental por lo general ha mantenido una actitud de pasividad ante la expansión comunista en el mundo, Estados Unidos actualmente bajo Carter, no solamente mantiene inalterable la política de "detente" y "apaciguamiento" con los comunistas rusos y chinos, no obstante que teórica y prácticamente como lo ha señalado infinidad de veces el gran líder anticomunista chino, Dr. Ku Cheng Kang, esta política sólo ha conducido a un mayor fortalecimiento del comunismo, sino que también ha estado presionando duramente al Estado de África del Sur y a Rhodesia, para que la minoría blanca entregue el poder a los negros, lo cual implica la entrega de esos países al comunismo como sucedió con las ex-colonias portuguesas de Angola y Mozambique.

Si no fuera por las consabidas maniobras de los poderes ocultos, el "gobierno invisible", como lo calificó el famoso anti-comunista norteamericano, Dan Smoot, no se comprende cómo el país que se dice ser el máximo campeón y modelo de democracia, se oponga a los anti-comunistas y busque una "normalización" con China y Cuba rojas.

El régimen maoísta y la Unión Soviética son los adversarios en potencia de Norteamérica. Esto lo admiten y pregonan los dirigentes de la política norteamericana. El sistema norteamericano de libre economía es diametralmente opuesto al comunista. Por otra parte, los dos regímenes comunistas referidos practican una política agresiva de alcance mundial y dentro de sus planes de liquidar al mundo libre, consideran a los Estados Unidos como su mayor enemigo. Los gobiernos que se han sucedido en la Casa Blanca después de la Segunda Guerra Mundial, han coincidido en esta apreciación.

COMENTARIO INTERNACIONAL

Por Jaime Miravittles
(Exclusivo para El Diario de Hoy)

La difícil Europa de los Doce

Los Tres, los pequeños países del Benelux, Bélgica, Holanda y Luxemburgo, pusieron los fundamentos de lo que después sería la Europa del Mercado Común a la que entraron, Francia, Italia y Alemania. Nació así la Europa de los Seis cuya aportación material más sólida habrá sido la constitución de la llamada Europa Verde o agrícola. Subrayo material porque lo más importante realizado hasta ahora por la Comunidad Europea ha sido, precisamente, esta atmósfera comunitaria que flota ahora por toda la Europa occidental y que, inconscientemente, está en todos los pensamientos y en todas las conciencias, valga la redundancia.

Costó mucho pasar de los Seis o los Nueve, precisamente por razones más morales, que políticas. Era el "insularismo" británico, su falta de solidaridad histórica con las naciones continentales el mayor obstáculo para la unión. Había, en efecto, dificultades de tipo técnico y económico, pero en cuanto la opinión pública de aquellas islas aceptó el concepto de integración todo lo "imposible" se hizo posible y la Gran Bretaña entró en la Comunidad sin que se produjeran en aquel país las catástrofes juzgadas inevitables. Gran Bretaña arrastró a Irlanda y Dinamarca y los seis se convirtieron en Nueve.

Existen ahora tres países pertenecientes a la zona sur de Europa, Grecia, España y Portugal, que han pedido su integración a la Comunidad para dar lugar a lo que podría llamarse la Europa de los Doce, nombre bíblicamente evocativo. Técnicamente, la integración comporta grandes dificultades al tratarse de tres países en los que la agricultura predomina sobre la industria y los servicios. Pero, en cambio, aquella "atmósfera", tan valiosa o más que la realidad, es en aquellas tres naciones netamente favorable. Por otro lado, el ingreso de tres países meridionales desplazaría del norte hacia el sur el centro de gravedad de la Europa comunitaria no sin ciertas ventajas para todos.

Paradójicamente son los países "sureños" de la Europa comunitaria Italia y Francia, los que ponen más dificultades al ingreso de Grecia, Portugal y España. Últimamente, por ejemplo, dos hombres que todos considerábamos como totalmente identificados con la ampliación del Mercado Común hacia el sur, Marchais, secretario general del Partido comunista francés, y Mitterrand, primer secretario del Partido socialista del mismo país, le han puesto "pegas" a aquella integración; Marchais ha hecho una referencia concreta a España.

El caso de España, políticamente el más importante de los tres, ofrece, en efecto, dificultades de orden económico debido a sus exportaciones a Francia y a los otros países septentrionales del Mercado Común, de sus vinos, aceites, frutas y legumbres. Todo el sur francés

—Favor pase a la Pág. 57.

Años atrás

Por Nemo

En las haciendas de Texistepeque se está muriendo el ganado por falta de pasto.
(DIARIO DEL SALVADOR, 21 de junio de 1915).

Los pastos pueden ser naturales o artificiales, permanentes o temporales. Su composición, que depende del clima y de la fertilidad del suelo, tiene por base las gramíneas, a las cuales se añaden las leguminosas en proporciones variables.

En las explotaciones bien organizadas, los pastos están divididos en muchas partes, sobre las cuales el ganado pasa sucesivamente. Los cuidados de mantenimiento consisten en distribuir regularmente las deyecciones de los animales, en apartar las hierbas inútiles o nocivas, en mantener zanjas de escurrimiento y en impedir los deslaves de las pendientes por diversos trabajos.

En general son los bovidos los que utilizan los pastos. Su valor varía según el número de animales que pueden mantener durante el período de pastadero, seis u ocho meses según las regiones.

Fusas y semifusas

Por AIDA de VERDI

DIA DEL ARBOL
22 DE JUNIO

¡Los árboles son sagrados!...
¡Los árboles son sagrados!... ¡Los árboles son sagrados!...

Hay que repetir desesperadamente este clamor, como un toque a rebato, hasta que no cesen esas siniestras hecatombes de árboles que la ignorancia y la imprevisión están consumando sobre el suelo americano, preparando así desgracias inmediatas y futuras catástrofes.

Hay que hacer más; hay que tratar de compensar los destrozos forestales cometidos durante el último decenio, plantando árboles nuevos.

Hay que hacer mucho más aún: hay que educar a las masas en el amor al árbol.

—|—

A la vez que se plante el árbol, hay que sembrar en los rústicos espíritus la semilla del salvador evangelio que preconiza la religión del árbol, el culto a esos pasivos y bienhechores organismos, mil veces más útiles y necesarios que todos los individuos del mundo animal. En efecto, sin el árbol y la planta, ni los mismos animales que se asocian al trabajo humano y cuyos despojos utiliza el hombre, podrían vivir.

—|—

El ser humano puede, a su vez,
—Favor pase a la Pág. 31.

Hoy en la historia

Por The Associated Press
Hoy es martes, 21 de junio, el 172avo. día de 1977. Quedan 193 días en el año.

Eventos destacados en la fecha:
217. ADC. — Victoria de Aníbal en el Lago Trasimèno sobre los romanos, pereciendo el Cónsul Flamínio y 15.000 romanos.

1590 — Miguel de Cervantes Saavedra, aquejado por la gota, solicita del Rey de España un empleo en Cartagena de Indias o Bogotá, el que no le fue concedido.

1791 — Fracasa un nuevo intento del Rey Luis XVI de huir de París con su familia.

1813 — Batalla de Vitoria en España en la que los británicos bajo el Duque de Wellington baten por completo a las tropas francesas mandadas por José

—Favor pase a la Pág. 29.

VERACIDAD DE UNA HISTORIA Los dos primeros milenios de la historia americana

Por el Dr. Emilio O. Forrer

VII. El Congreso Mundial de Astrónomos en Kanobos, 238 a.C. y el nacimiento de un imperio marino de los Mayas.



Mientras Pytheas sin duda exploraba las extraordinarias riquezas en metales y piedras preciosas de México enviaba navíos cargados de ellos a Massilia, sus otros marineros hicieron conciertos musicales a la griega en todas partes, y también ante el Rey, a quien la música griega produjo tanto placer, que encargó a Pytheas con traerle del antiguo mundo músicos griegos.

Este deseo coincidió con el de Pytheas de mantenerse en relación con el desarrollo de las ciencias, cuyo centro era entonces Alejandría. Visitó al Faraón y consiguió músicos listos por altísimos honorarios a dar conciertos en un tal país subdesarrollado en el otro lado del mundo. Al mismo tiempo el Rey de México Pytheas y sus otros astrónomos fueron invitados a tomar parte en el Congreso Mundial de Astrónomos, anunciado para el año de 238 a.C.

De los nuevos instrumentos de música que Pytheas entonces trajo a México se volvió el más popular el griego tympanon, más tarde tympanon, nombre derivado del verbo tipo "golpear", que se incorporó al tesoro de la lengua náhuatl de México como tepozatl "tamburín", derivado del verbo tympanizo, "tocar el tambor".

Como planeado, el congreso de todos los astrónomos del mundo tuvo lugar en Kanobos, suburbio nordeste de Alejandría, en el año de 238 a.C. en cuyo 27 de septiembre un eclipse total del sol pasó sobre Teotihuacán, con que comenzó un nuevo calendario mundial de un año de doce meses de a treinta días cada uno, más cinco días accesorios ("epagómenos) de descanso y un día adicional todos los cuatro años.

Los astrónomos americanos adoptaron este cálculo de tiempo, pero lo adaptaron a su antiguo cálculo reemplazando los doce meses de a treinta días por dieciocho "meses" de veinte días.

Este cambio significó para los americanos el paso definitivo del calendario lunar al solar de Kanobos, en mucho superior al calendario Juliano de meses de 28, 29, 30 y 31 días, el cual —por supuesto— en el año 2000 d.C. será reemplazado por el calendario de Kanobos para toda la Tierra.

Hay muchos años de intercambio de ideas daban la oportunidad de incluir América a la vida del Antiguo Mundo; pero el popularizar los conocimientos sobre América, especialmente en cuanto a su incomparable riqueza en oro, habría significado una afluencia ilimitada de buscadores de tesoros, que habría destruido el negocio de Pytheas. Mantener un silencio total sobre el nuevo continente fue, pues, la única manera para retener su fuente de riqueza ex-

—Favor pase a la Pág. 9.

APLAUDIENDO UNA CAMPAÑA La salud mental y los males que aquejan a nuestra sociedad

Por el Dr. Roberto Cellis

En el país los fenómenos que vienen aconteciendo con índices cada vez más altos deben mover a todos los sectores sociales especialmente gubernamentales y profesionales, al estudio y observación científicas para estar a tiempo con el tratamiento de las causas que originan las condiciones sociales desfavorables.

El Comité Nacional de Salud Mental, institución privada, consciente de su responsabilidad, ha organizado la "Primera Semana Nacional de Salud Mental" con un calendario de conferencias ilustrativas que interesarán a elementos oficiales y particulares para tomar muy en cuenta factores que muevan a realizar trabajos y acciones tendientes a remediar y prevenir los males que aquejan a nuestra sociedad.

Al escuchar la conferencia del Dr. Adonay Girón que trató sobre "Enfoque Global de la Problemática de la Salud Mental en El Salvador", no podemos menos que sumarnos a los promotores de esta campaña que debe resonar en el ámbito nacional y llamar la atención a los dirigentes de instituciones de bienestar social y de servicio a los sectores intelectuales, del capital, estudiantes y obreros, campesinos, etc., para que entre todas esas fuerzas vivas acometan los problemas que originan las causas de los males, antes de que sea demasiado tarde y tengamos que lamentar con la descomposición social los desastrosos efectos en todos los órdenes que afectarán la sobrevivencia de este pueblo, digno de mayor suerte.

Muchos dirán que antaño no se hablaba nada de esto y no habían profesionales, ni conferencistas que apuntaran esos aspectos, cuyas causas pasan desapercibidas y a la larga producen contundentes efectos. Los escépticos dirán que la coerción y la fuerza dominan los impulsos y terminan con los actores, mas, esta manera de pensar y de actuar de antaño está científicamente descartada en los países que van entrando a la civilización y por eso, ahora tienen a su cargo los estudios pertinentes los Psiquiatras, Psicólogos, Sociólogos, Antropólogos, Trabajadores Sociales, profesionales especializados que trabajando en equipo y con todo el apoyo de la sociedad y del Estado, pueden diagnosticar y recomendar el tratamiento adecuado de la sociedad.

La Salud Mental que comprende los estudios de ánimo, ansiedad, angustia, inseguridad en el trabajo, inseguridad económica, de los individuos, etc., inducen a los vicios, al suicidio, a la criminalidad y a las diversas formas de violencia, cuyas víctimas se desplazan directa o indirectamente en todos los medios de nuestra sociedad, en esta forma inestable e impropia para el progreso material, intelectual y moral.

Los diferentes medios de comunicación, prensa, radio y televisión, debieran de ocuparse de los estudios del ciclo de conferencias, no como simples noticias de los actos programados sino con amplia divulgación de periodistas y representantes de los más altos niveles intelectuales del país.